
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

         Θεσσαλονίκη, 10/07/2026 

Του: Βελόπουλου Κυριάκου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Β3' Νότιου 
Τομέα Αθηνών 

 
ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 
 
ΘΕΜΑ: «Λήψη μέτρων για τη διάσωση των δασικών οικοσυστημάτων της 

Ευρυτανίας από την οικολογική κατάρρευση και την κρατική 
απαξίωση» 

 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Συμφώνως πληροφόρησής μας, τα δάση της Ευρυτανίας εκπέμπουν σήμα κινδύνου, 
ευρισκόμενα πλέον σε κατάσταση προχωρημένης οικολογικής φθοράς. Η συνδυαστική 
επίδραση της εξάπλωσης καταστροφικών μυκήτων και εντομολογικών προσβολών, 
αλλά κυρίως η παρατεταμένη εγκατάλειψη από την πλευρά της Πολιτείας, οδηγούν τα 
ευρυτανικά οικοσυστήματα σε έναν αργό αλλά μη αναστρέψιμο θάνατο. Επιπροσθέτως, 
το πρόβλημα δεν εντοπίζεται πλέον μόνο στα ελατοδάση, αλλά έχει επεκταθεί 
δραματικά στα πλατάνια, στις βελανιδιές και στις καστανιές, απειλώντας με πλήρη 
κατάρρευση τη βιοποικιλότητα της Ευρυτανίας. Η συστηματική απαξίωση και 
υποχρηματοδότηση της Δασικής Υπηρεσίας έχει στερήσει από τα κατά τόπους 
Δασαρχεία τους απαραίτητους πόρους και το έμψυχο δυναμικό για την άσκηση ορθής 
δασικής διαχείρισης. Για την αποτροπή αυτής της βιβλικής οικολογικής καταστροφής, 
καθίσταται επιτακτική η άμεση ενεργοποίηση ενός ολοκληρωμένου σχεδίου σωτηρίας. 
Οι απαιτούμενες παρεμβάσεις θα πρέπει να περιλαμβάνουν την άμεση εκπόνηση και 
εφαρμογή διαχειριστικών μελετών, τη διενέργεια στοχευμένων υλοτομιών και 
καθαρισμών, την καθολική απομάκρυνση των κατακείμενων ξερών δέντρων, την 
υλοποίηση προγραμμάτων τεχνητής αναδάσωσης, καθώς και τη συστηματική 
συντήρηση και διάνοιξη του δασικού οδικού δικτύου. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 
1. Προτίθεστε όπως εξασφαλίσετε άμεσα τους απαραίτητους πόρους και το αναγκαίο 

έμψυχο δυναμικό για τα Δασαρχεία της Ευρυτανίας, ανατρέποντας τη συστηματική 

απαξίωση της τοπικής Δασικής Υπηρεσίας; 

2. Διατίθεστε να εφαρμόσετε ένα συγκεκριμένο σχέδιο για την άμεση υλοποίηση των 

απαιτούμενων διαχειριστικών μελετών, καθαρισμών, αναδασώσεων, συντήρησης του 

οδικού δικτύου και αντιμετώπισης των μυκήτων και εντομολογικών προσβολών στα 

δασικά οικοσυστήματα της Ευρυτανίας; 

 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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